

**PRIJEDLOG PLATFORME ZA RADNU POSJETU DELEGACIJE MINISTARSTVA ZDRAVLJA CRNE GORE KOJU PREDVODI MINISTAR ZDRAVLJA DR VOJISLAV ŠIMUN, DIREKTORATU ZA ZDRAVLJE I DOBROBIT ŽIVOTINJA U EVROPSKOJ KOMISIJI, BRISEL, 18 – 19 MART 2025 GODINE**

**Opšte informacije**

Radna posjeta delegacije Ministarstva zdravlja Crne Gore u funkciji je intenziviranja aktivnosti Ministarstva zdravlja ka realizaciji ciljeva projektovanih agendom iz pregovaračkog procesa .

Službena posjeta delegacije Ministarstva zdravlja referentnim direktoratum u Evropskoj komisiji prilika je da se razmotre oblasti iz zdravstvenih politika koje su prepoznate kao prioritete u novom mandatu komesara za zdravlje i dobrobit životinja u Evropskoj komisiji, Olivera Varheljija, kao i da se sagledaju teme iz nadležnosti Generalnog direktorata za proširenje i istočno susjedstvo, i iz domena nadležnosti komesarke za jednakost; pripravnost i upravljanje kriznim situacijama.

Delegacija Ministarstva zdravlja imaće sastanke i u Generalnom direktoratu za proširenje i istočno susjedstvo, sa generalnim direktorom Gert Jan Koopman -om.

Zakazan je sastanak i sa komesarkom za jednakost; pripravnost i upravljanje kriznim situacijama, Hađom Lahbib.

**Značaj službene posjete**

Tokom službenog boravka delegacije Ministarstva zdravlja Crne Gore u Briselu, održaće se sastanak sa visokom nivou sa komesarom za zdravlje i dobrobit životinja u Evropskoj komisiji Oliverom Varheljijem.

Prioriteti komesara Varheljija u oblasti zdravstva tokom započetog petogodišnjeg mandata i planirane zdravstvene politike u Crnoj Gori, biće prezentovani tokom sastanka.

Sastanak sa komesarom Varheljijem biće prilika da se razmotre globalni izazovi sa kojima se suočavaju svi zdravstveni sistemi, posebno nakon pandemije, kroz vizuru i iskustva kreatora i implementatora zdravstvenih politika.

Aktuelna pitanja u vezi zatvaranja pregovaračkih poglavlja 1 i 28 i završna mjerila iz nadležnosti i obaveza Ministarstva zdravlja: Zakon o lijekovima, SOHO oblast, prekogranična zdravstvena zaštita; infrastrukturni projekti, ekspertska pomoć, teme su koje je kandidovala delegacija Ministarstva zdravlja za sastanak sa komesarom Varheljijem.

Takođe, jedna od tema sastanka biće i prioriteti u oblasti zdravstva kao dio strategije za jačanje konkurentnosti EU i unaprjeđenje kvaliteta života građana kroz ciljeve postavljenje na EU nivou:

- Jačanje evropske zdravstvene industrije;
- očuvanje i dalji razvoj konkurentne prednosti EU u zdravstvu;
- biotehnologija i farmaceutika;
- razvoj evropskog farmaceutskog i biotehnološkog sektora kao temelja konkurentne ekonomije EU;

- revizija farmaceutske regulative, usvajanje Zakona o kritičnim lijekovima, sa osvrtom na modalitete i kapacitete preuzimanja i primjene ovih politika u zdravstveni sistem u Crnoj Gori.

Od značaja su razgovori na teme koje su u fokusu interesovanja i aktivnosti u resoru zdravstva, a odnose se na: dostupnosti ključnih lijekova za građane i stabilan pristup lijekovima, preventivno zdravlje; maligne bolesti i organizacija palijativne njege u širem smislu sa obuhvatom i na aktivno starenje; odgovor na kardiovaskularne bolesti; programi za borbu protiv kancera.

Delegacija Ministarstva zdravlja imaće sastanke i u Generalnom direktoratu za proširenje i istočno susjedstvo, sa generalnim direktorom Gert Jan Koopman -om.

Tom prilikom razmotriće se i predstaviti aktuelna pitanja u vezi zatvaranja poglavlja 1 i 28 i završna mjerila iz nadležnosti i obaveza resora zdravstva sa osvrtom na trenutnu situaciju. aktivnosti Ministarstva zdravlja i moguću finansijsku podršku.

Sastanak delegacije Ministarstva zdravlja Crne Gore sa komesarkom za jednakost; pripravnost i upravljanje kriznim situacijama. Hadom Lahbib, daće mogućnost za razgovor i razmjenju mišljenja na teme: dugoročna pripremljenost na krize; jačanje kapaciteta za odgovor na krize. posebno predviđanja i pripreme za prekogranične zdravstvene prijetnje; dostupnost pristupačnost zdravstvenih protivmjera.

HERA je zadužena za obezbjeđivanje spremnosti EU i država članica za djelovanje u suočavanju sa prekograničnim zdravstvenim prijetnjama, a njen mandat obuhvata i jačanje pripremljenosti za buduće vanredne situacije i sprovođenje brzog i efikasnog odgovora.

Kritična alijansa medicinskih lijekova, nestašice, distribucija i nabavka lijekova; javno zdravstveni operativni centar za vandredne situacije i edukacija kadra u Crnoj Gori, biće teme koje je delegacija Ministarstva zdravlja kandidovala za sastanak sa komesarkom Lahbib.

Radna posjeta delegacije Ministarstva zdravlja komesarima i generalnim direktorima u Evropskoj komisiji i sastanci na visokom nivou, od značaja su za dalji napredak i realizaciju evropske agende i završnih mjerila iz nadležnosti resora zdravstva .

Troškove radne posjete delegacije snosi Ministarstvo zdravlja Crne Gore.